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Convocazione ore 16.30 – inizio ore 16.40  
 
PRESIDENTE  
 Buonasera a tutti. Vorrei fare solamente una premessa, un augurio lo voglio fare al Sindaco Marco 
Marra, ed a tutti i Consiglieri di questa assise, perché ad oggi noi abbiamo fatto due anni di 
legislatura. Spero di poter andare avanti come siamo andati sino adesso, dare un buon contributo 
per la nostra cittadinanza. Grazie.  
 Apriamo il Consiglio Comunale facendo l’appello. Prego Segretario. 
 
Il sig. Segretario Generale esegue l'appello. Risultano presenti nr. Consiglieri su nr. 13 eletti. 
 
PRESIDENTE  
 In piedi per l’Inno nazionale.  
 
Si esegue l’Inno d’Italia.  
 
PRESIDENTE  
 Passiamo al primo punto all’ordine del giorno.  
 
Punto n. 1: «Approvazione verbali sedute precedenti». 

 
PRESIDENTE  
 Vi devo leggere le sedute? I verbali delle sedute precedenti? O andiamo a votazione?  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Allora, chi era assente alla seduta consiliare di riferimento del verbale chiaramente non vota.  
 Quindi eravate tutti presenti al primo verbale, giusto? Stiamo votando i verbali delle sedute 
precedenti. Il primo verbale è la seduta del 20 giugno. Il 20 giugno chi era assente?  
 Era assente solo Buccolieri Pancrazio.  
Quindi verbale seduta del 12 settembre. Eravate tutti presenti ad eccezione di Ferulli Emanuela.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 11 
 Consiglieri contrari nr.  
 Consiglieri astenuti nr. 1 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Verbale del 29.09.2023 - entra il Consigliere Pezzuto Emanuele - era assente Buccolieri Pancrazio.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 12 
 Consiglieri contrari nr. 0 
 Consiglieri astenuti nr. 1 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Prego Presidente.  
 
PRESIDENTE  
 Passiamo al secondo punto all’ordine del giorno.   
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Punto n. 2: «Approvazione bilancio consolidato 2022». 

 
PRESIDENTE  
 Relaziona l’Assessore Occhibianco.  
 
ASSESSORE OCCHIBIANCO  
 Grazie. Il bilancio consolidato degli enti locali già previsto dall’articolo 147 del testo unico degli enti 
locali, è disciplinato dal decreto legislativo 118/2011 ed allegato 44 al medesimo decreto.  
 In sintesi la normativa richiamata prevede che gli enti pubblici redigano il bilancio consolidato con i 
propri enti ed organismi strumentali, aziende, società controllate e partecipate, che costituiscono il 
gruppo dell’amministrazione pubblica.  
 Il bilancio consolidato è approvato entro il 30 settembre dell’anno successivo a quello di riferimento. 
Ed è composto dal conto economico consolidato, dallo stato patrimoniale consolidato e dalla 
relazione sulla gestione comprensiva della nota integrativa.  
 La relazione sulla gestione si compone di una parte iniziale riportante i principali elementi 
rappresentativi del bilancio consolidato e della nota integrativa che oltre ai richiami normativi sottesi 
alla predisposizione del bilancio consolidato, descrive il percorso che ha portato alla predisposizione 
del presente documento.  
 Al bilancio consolidato è allegata la relazione dell’organo di revisione. Il bilancio consolidato del 
gruppo amministrazione pubblica come di Cellino San Marco rappresenta in modo veritiero e corretto 
la situazione finanziaria, economica e patrimoniale degli enti che compongono il gruppo, 
consentendone una visione d’insieme dell’attività svolta.  
 Il percorso di predisposizione del bilancio consolidato del gruppo comune di Cellino San Marco, ha 
preso avvio dalla deliberazione di Giunta Comunale n. 129 del 14 settembre 2023 con la quale sono 
stati approvati due distinti elenchi: l’elenco degli enti componenti il gruppo amministrazione pubblica 
e l’elenco degli enti inclusi nell’area di consolidamento, ovvero nel bilancio consolidato, per i quali 
dovrà essere effettuato il consolidamento del conto economico e dello stato patrimoniale. Il gruppo 
amministrazione pubblica del comune di Cellino San Marco al 31 dicembre 2022 si compone oltre 
che dell’ente capogruppo, da: Autorità Idrica Pugliese, consorzio Leader 2, consorzio ATS Brindisi 
4.  
 Ai fini dell’individuazione del perimetro di consolidamento è stato effettuata la verifica della 
irrilevanza dei bilanci degli enti strumentali rispetto alla posizione economico patrimoniale del 
comune sulla base dei dati riferiti all’esercizio 2022.  
 Per il gruppo comune di Cellino San Marco l’area di consolidamento include il consorzio per la 
realizzazione del sistema integrato di welfare dell’ambito territoriale sociale Brindisi 4, ente 
strumentale partecipato dal comune nella misura del 6,29%. Gli altri enti sono stati esclusi dal 
perimetro di consolidamento in quanto irrilevanti rispetto ai parametri relativi al comune di Cellino 
San Marco. Ai sensi del principio contabile applicato concernente il bilancio consolidato, si applica il 
metodo proporzionale per il consolidamento dei bilanci delle società partecipate e degli enti 
strumentali partecipati.  
 Nella redazione del bilancio consolidato del gruppo comune Cellino San Marco, si è proceduto a 
consolidare l’ente strumentale partecipato utilizzando il metodo proporzionale con il quale i bilanci 
del comune e del consorzio sono aggregati considerando l’importo proporzionale alla quota di 
partecipazione con riferimento al bilancio dell’ente partecipato. Si è proceduto all’eliminazione delle 
operazioni infragruppo mediante opportune scritture di rettifica affinché il bilancio consolidato rifletta 
esclusivamente la situazione finanziaria e patrimoniale di un’unica entità economica distinta dalla 
pluralità dei soggetti giuridici che la compongono. Ed al fine di riportare soltanto le operazioni che gli 
enti inclusi nel consolidamento hanno effettuato con i terzi estranei al gruppo.  
 Il conto economico consolidato si chiude con un risultato dell’esercizio positivo pari ad euro 
375.222,32; lo stato patrimoniale consolidato si chiude con un patrimonio netto pari a euro 
10.517.694,02.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono interventi? Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
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 Buonasera. Auguri all’amministrazione per questi due anni al servizio della comunità. Penso che 
questo ruolo, come è stato giustamente detto dal Presidente, riguarda l’intero Consiglio Comunale. 
Allora, in merito al bilancio consolidato diciamo che si aggiunge un ulteriore adempimento soprattutto 
per gli uffici, trattandosi di un aspetto meramente tecnico, in cui questo gruppo di amministrazione 
pubblica vede il comune di Cellino San Marco partecipare insieme ad altri, se non sbaglio, otto 
comuni che fanno parte dell’ex ambito territoriale Br4 adesso consorzio ATS – Br4. E giustamente 
come si diceva in commissione una situazione alquanto, come dire, particolare, ecco stavo dicendo 
anomala, perché vede coinvolti solamente degli enti pubblici, di solito i bilanci consolidati riguardano 
enti pubblici e società partecipate o controllate, o municipalizzate in molti sensi. Ovviamente per 
Cellino San Marco stiamo parlando di una partecipazione del 6,29% è stata stabilita una soglia di 
rilevanza del 3% se non erro, così come si evince dalla relazione del revisore. Il comune di Cellino 
ha conservato la partecipazione al consorzio se non sbaglio in merito alla partecipazione che aveva 
nell’ambito intorno ai 32, 33 mila euro se non ricordo male, dott. Rizzo, Assessore, correggetemi se 
sbaglio…  
 
Dott. RIZZO  
 Un lieve aumento.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Dovuto all’inflazione. Quindi, tutto sommato, non è che non è cambiato niente, diciamo che il 
consorzio, forse, ha una impostazione diversa rispetto a come era prima. Un percorso che abbiamo 
iniziato come amministrazione precedente che poi si è concluso con la costituzione a settembre del 
2021 se non erro. E, come dire, al di là dell’aspetto particolare, io mi auguro che questo consorzio 
possa essere, come dire, più efficiente nell’andare a reperire quelli che sono finanziamenti ed 
investimenti in essere. Perché stiamo parlando di welfare quindi di andare incontro a quelle che sono 
le esigenze dei più disagiati. Non lo so, da questo punto di vista, sicuramente, ci sarà l’attenzione, 
perché sicuramente hanno una struttura idonea per poter intercettare questi finanziamenti. Ricordo 
prima come Ambito si erano create un po’ delle incongruenze tra il comune capofila, allora il Sindaco, 
se non sbaglio, io iniziato forse c’era Molfetta, poi è subentrato l’attuale Sindaco Matarrelli. E quella 
è stata, come dire, la soluzione per superare certe difficoltà che si erano create nel passato, in 
quanto la gestione allora era solo del comune capogruppo. Non lo so, magari, una domanda che 
faccio al dott. Rizzo, visto che, so che si è discusso come evidenziavi tu in tal senso nella 
commissione circa l’opportunità di farlo o meno questo adempimento. Ovviamente, se è stato fatto, 
è giusto che venga, perché, anche se, ripeto, la non approvazione comporta solo il fatto di non 
assumere personale fino a quando non si sana la situazione o non si sana con l’approvazione del 
bilancio consolidato. Quindi, io mi auguro che, magari, il prossimo anno con più tempo a disposizione 
si valuti meglio la soluzione quella ideale che possa poi costituire un aspetto che possa poi 
continuare. Siccome si evidenziava la possibilità di valutare meglio questa situazione, perché, 
sicuramente, è un adempimento in più oltre a quelli che ci sono e vi posso garantire che sono tanti 
e che possa dare anche dei risultati in termini di ricadute sul territorio e soprattutto per quelle 
situazioni, come ho detto prima, che riguardano le persone più fragili e meno abbienti.  
 
PRESIDENTE  
 Grazie Consigliere De Luca. Ci sono altri interventi? No. Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 Votiamo l’immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata 
di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
PRESIDENTE  
 Approvato. Passiamo al terzo punto all’ordine del giorno.   
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Punto n. 3: «Approvazione schema di convenzione per l'esercizio associato del servizio di 

segreteria comunale tra i Comuni di Mesagne e di Cellino San Marco, ai sensi degli articoli 30 

e 98, c. 3 del d. Lgs. N. 267/2000 e art 10 del d.p.r. n. 465/1997». 

 
PRESIDENTE  
 Relaziona il Sindaco. Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
 Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Come è noto il 30 giugno 2023 è scaduta la convenzione con 
il servizio di Segreteria con il comune di Torre S. Susanna. Cellino San Marco, vista la disponibilità 
che ci ha concesso il dott. Ruggero, ha valutato l’opportunità di svolgere il servizio di segreteria in 
forma associata con il comune di Mesagne.  
 Pertanto noi abbiamo disposto questo schema di convenzione a norma di tutte le regole e le leggi 
che lo (parola incomprensibile), propongo la convenzione.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono interventi? Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Fermo restando che il mio voto è favorevole, l’unica domanda è circa la durata della convenzione 
che è stata fatta per 5 anni. E’ vero che è previsto il recesso unilaterale con comunicazione entro 15 
giorni, facendo, diciamo, due conti di solito o per lo meno come è stato fatto nel passato si è indicata 
una data fissa, però considerando 5 anni, ripeto, a questo punto potevano essere anche 10, sarebbe 
cambiato ben poco. Perché questi 5 anni, mi chiedo? Non per altro.  
 
SINDACO  
 E’ stato fatto 5 anni perché, come avevi detto prima tu non c’era una data, noi dovremmo terminare 
fra 3 anni e non si sa il periodo delle votazioni, quindi abbiamo scelto 5, non c’è un motivo ben 
preciso, Consigliere.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Per questo dico, Sindaco, non per altro, era una curiosità niente di più, niente di meno. Perché 
comunque… 
 
Interventi fuori microfono  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 C’è il comune di Mesagne che vota, se non erro, il prossimo anno… 
 
Interviene il Segretario Generale fuori microfono  
 Sì, ma la rescissione unilaterale dà anche la possibilità… 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Ci siamo Segretario, ho detto, l’ho premesso, era una curiosità, Segretario niente di più.  
 
Interviene il Segretario Generale fuori microfono  
 … meglio che si mette normalmente nelle convenzioni, poi se si vuol fare per un anno, sei mesi, 
per due anni, per venti anni… 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Ok.  
 
Interviene il Segretario Generale fuori microfono  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
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 Ripeto, io non ho detto niente, l’ho premesso che il mio voto è favorevole, per cui era semplicemente 
una curiosità, Segretario.  
 
Interviene il Segretario Generale fuori microfono  
 Era una semplice considerazione fuori dal verbale.  
 
PRESIDENTE  
 Prego Consigliere Buccolieri.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Un’altra curiosità, visto curiosità per curiosità, perché, come mai, è stato scelto il Segretario di 
Mesagne? C’erano altri nomi? C’era qualcosa? Cosa ci ha portato a sceglierlo? Premesso che il mio 
voto è favorevole alla convenzione, perché, effettivamente, si può rescindere, eccetera, l’ho letta. E’ 
solo una curiosità, come mai Sindaco è stato scelto il Segretario del comune… 
 
SINDACO  
 Il Segretario Ruggero è stato scelto per le competenze e nella rosa dei nomi che ho contattato, per 
me e per tutta la maggioranza è stata una delle figure più importanti che abbiamo conosciuto e 
valutato.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Allora, sono stati contattati, poteva scegliere anche un Segretario a tempo pieno il comune di Cellino 
S. Marco? Si poteva scegliere un Segretario a tempo pieno invece di averlo al 40%?  
 
SINDACO  
 Penso che economicamente non ce lo possiamo permettere, Consigliere.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Non lo so, siete voi che fate il bilancio, anzi, è il dott. Rizzo che fa il bilancio.  
 
SINDACO  
 Abbiamo valutato che non ce lo possiamo permettere.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Quindi, è solo ed esclusivamente per il costo. Va bene.  
 
PRESIDENTE  
 Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata 
di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
PRESIDENTE  
 Lascio il posto, mi sostituisce la Consigliera Emanuela Ferulli. Prego.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Per questione di opportunità in quanto interessato all’atto.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Scusa, Presidente, vorrei capirne la motivazione.  
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PRESIDENTE  
 Acquisizione al patrimonio comunale delle porzioni di terreno afferenti il passaggio di servizi già 
esistenti e la realizzazione di lavori di ampliamento e potenziamento AQP.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Non ho capito questo cambio, vorrei capirlo.  
 
PRESIDENTE  
 La questione è di opportunità perché io sono frontista.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Quindi, lei è residente in quella zona.  
 
PRESIDENTE  
 E’ chiaro che sono residente.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Su questo c’è incompatibilità, su quello che poi le farò presente non ho capito perché. Va bene.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Scusa Segretario, non ho capito, il Presidente si sta allontanando per incompatibilità.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Il Presidente dichiara di allontanarsi dalla seduta in quanto l’atto da assumere comporta un 
interesse, ancorché non diretto, non personale…  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Questo l’abbiamo capito.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Essendo uno dei frontisti rispetto alle aree cedute al comune a titolo gratuito.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Ed è giusto. Una volta allontanato il Presidente… 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Assume la carica di Presidente il Consigliere Anziano in questo caso la sig.ra Ferulli, che ha il codice 
lista, voto, più alto in ordine di esecuzione.  
 
PRESIDENTE  
 Il Consigliere più anziano… 
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Quindi, sono stati fatti già i conteggi…  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Il Consigliere anziano…  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Il Consigliere anziano risulta la Consigliera Ferulli.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Che assumerà la presidenza per portare a termine questa deliberazione. Forse non si sente bene, 
perché normalmente mi esprimo bene.  
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Assume la presidenza il Consigliere Anziano Ferulli  
 
PRESIDENTE  
 Buonasera a tutti. Discutiamo il quarto punto all’ordine del giorno.  
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Punto n. 4: «Acquisizione al patrimonio comunale delle porzioni di terreno afferenti il 

passaggio di servizi già esistente e la realizzazione di lavori di ampliamento e potenziamento 

AQP».  

 
PRESIDENTE  
 Su questo punto relaziona il Sindaco. Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
 Premesso che, tra i presupposti di questa amministrazione vi è quello di fornire il servizio di rete 
idrica in tutte le zone abitate del territorio comunale che ne sono sprovviste. Garantendo un servizio 
primario ed essenziale alla cittadinanza e considerato che i lavori di completamento della rete idrica 
nelle zone interessate sono state avviati a seguito del progetto redatto dall’ing. Leone, giusta 
determinazione n.311 del 22 aprile 2021, il progetto ha ottenuto tutti i pareri favorevoli da parte degli 
enti preposti: autorità idrica, area 3 provincia di Brindisi e Acquedotto Pugliese.  
 L’ente Acquedotto Pugliese ha chiesto che le aree interessate dai lavori di completamento della 
rete idrica siano corredati da attestazioni di acquisizione delle sedi stradali al patrimonio comunale.  
 In virtù di tale richiesta l’ufficio tecnico considerata l’urgenza di acquisire le attestazioni ha 
provveduto a completare l’acquisizione del consenso da parte degli attuali proprietari interessati dai 
lavori di cui trattasi.  
 Pertanto l’amministrazione comunale intende immediatamente procedere all’acquisizione formale 
di dette aree per consentire l’utilizzo per l’estensione della rete dell’acquedotto ed il rafforzamento 
della rete idrica esistente.  
 
PRESIDENTE  
 Grazie Sindaco. Ci sono interventi? Prego Consigliere Briganti.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Allora io parto da un presupposto che l’incompatibilità non può essere ad alternanza, in alcune fasi 
c’è incompatibilità, in alcune fasi andiamo a raccogliere le firme. Su questo non contesto nel merito, 
ma contesto il metodo e l’ho detto nella conferenza dei capigruppo in presenza del Segretario, e l’ho 
detto anche oggi in commissione. Io non ho capito bene a quale titolo alcune persone andavano 
nella contrada Masseria Nuova a far firmare quel foglio di cessione delle aree ed oggi sento anche 
il Presidente che abbandona il suo posto perché incompatibile. Se uno è incompatibile, caro 
Sindaco, affermato lei che a volte è andato il Presidente del Consiglio in quell’area. Io ho qualche 
dubbio di legalità per questo atto. E vorrei anche farvi capire un’altra cosa, perché quando si parla 
di legalità tanto decantata dalla vostra maggioranza anche questa è ad alternanza. Perché quello 
che è accaduto a Cellino durante la festa di San Marco è stato emblematico. Lo voglio ribadire 
perché quando si parla di legalità bisogna fare le cose in regola. Non c’è nessun incarico ad un 
tecnico esterno, però qualcuno girava. Metto il punto interrogativo e non voglio fare nomi per mia, 
perché, a questo punto, significa poi andare oltre la denuncia politica e significa andare oltre quello 
che ho sempre prefissato nella mia condizione di vita politica, io ho parlato sempre di denunce 
pubbliche, di denunce politiche e mai di esposti alla Procura, dove noi ne siamo stati a bizzeffe pieni 
e di questo qualcuno si deve assumere anche la responsabilità quando era all’opposizione. Su 
questo vi dico: attenzione, non sono il tipo che fa gli esposti in Procura, ve lo dico in faccia come te 
l’ho detto oggi, Sindaco, e lei mi ha confermato che è andato il Presidente del Consiglio, l’Assessore. 
No, il Presidente del Consiglio deve fare il Presidente del Consiglio, l’Assessore deve fare 
l’Assessore, il tecnico deve fare il tecnico se non incaricato, se non c’è una regola di incarico, io l’ho 
chiesto nella riunione dei capigruppo alla mia prima domanda al Segretario: c’è un incarico per 
andare a far firmare le persone nella Masseria Nuova? No, mi ha risposto il Segretario. Cioè qua 
stiamo parlando di cose alquanto discutibili per non parlare oltre quella linea sottile che voi vi siete 
fregiati del fatto di legalità ed io ne sono contento. Però, attenzione, se questo è il vostro modus 
operandi la legalità non si predica ma si pratica. Ritorno sempre a quella grande soluzione di mettere 
la villa nella ex (parola incomprensibile) comunale, vorrei capirne Sindaco, la mia domanda è rivolta 
a lei e solo a lei, perché diversamente io mi alzo da quest’aula e vado via: chi ha autorizzato a 
mettere quella villa, a parte la ditta che la monta, la ditta che la smonta, non ho voluto fermare la 
festa perché è la festa di tutti, per responsabilità, ma io ora il mio limite è finito di sopportazione, 
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quindi, Sindaco, o lei mi dà una risposta o io porterò tutto questo – lo porterò di sicuro - in piazza 
perché la mia denuncia sarà politica, sarà pubblica e mai con esposti alla procura. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Consigliere Briganti ha concluso? Ci sono altri interventi? Prego Consigliere Buccolieri.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Non so se il Sindaco deve rispondere o meno… 
 
PRESIDENTE  
 No, finiamo prima tutti gli interventi e poi… 
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Tutti gli interventi e poi non rispondete mai. Io siccome su questo punto strettamente al quarto punto, 
è inutile che fai con le mani, vice Sindaco, non rispondete…  
 
PRESIDENTE  
 Consigliere Buccolieri, la prassi è che facciamo gli interventi e poi il Sindaco conclude dando le 
risposte.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Sì, però se mi dici: rispondete dopo, rispondete a tutte le domande.  
 
PRESIDENTE  
 Eventualmente poi, magari, chiedi un altro intervento se non è stato esaustivo.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Sindaco, ha parlato nella sua relazione che volete portare il servizio idrico in tutte le zone del 
conglomerato sprovviste di servizio idrico del comune di Cellino San Marco. Caso strano io vedo 
soltanto 5 vie, sono solo, esclusivamente queste 5 vie, esclusa la via Oria quella che va a 
Curtipetrizzi, le strade che manca, dove è sprovvista di rete idrica? Prima domanda. O ci sono altre 
strade? Poi mi dici quello che ha letto, che è scritto in delibera, una acquisizione formale delle aree. 
Ebbene, una semplice carta firmata volontariamente non vuol dire che quell’area è stata acquisita 
dal comune. Perché questa cessione, questa cessione volontaria già dal 2000, già dal 1998 sono 
state fatte in tutte le altre zone e non c’è stato mai qualcuno che ha fatto i frazionamenti a carico del 
comune e la stipula di queste aree, di questi sedimi. Tanto è vero che molte persone lamentano che 
pagano l’IMU anche sulle strade. Allora, Sindaco, prima di dire o di scrivere “acquisizione formale” 
diamo un incarico quanto meno diamo una parvenza di dire: stiamo provvedendo a fare i 
frazionamenti. Dopodiché sarà compito dell’amministrazione comunale, quindi, del Segretario 
Comunale che può sostituirsi al notaio in questo caso, di acquisire le aree. Segretario, se sbaglio 
me lo dice, sta sbagliando. Quindi, prendere l’acquisizione, la cessione della persona non vuol dire 
che il comune di Cellino San Marco è proprietario di quell’area, non vuol dire proprio niente. Quindi, 
questa delibera lascia il tempo che trova. Quindi, le domande, Sindaco, poi: chi ha fatto il progetto è 
stato incaricato un tecnico esterno per fare il progetto. In quel progetto - la sto rimarcando la 
domanda – sono state inserite tutte le vie che non sono canalizzate da rete idrica? E poi mi deve 
spiegare un’altra cosa: come mai nel penultimo Consiglio che abbiamo fatto, quando io ero presente, 
si decantava tanto che grazie al Presidente dell’AIP abbiamo preso altri finanziamenti. E’ vero che 
sono stati presi altri finanziamenti, dove, guarda caso, c’è la via Rivera, la via Gronchi, la via Zizzi, 
come mai queste strade non sono state canalizzate con quel finanziamento? Terza domanda. Se 
non sono state realizzate con quel finanziamento possiamo sapere il motivo? E cosa ha fatto il 
comune di Cellino San Marco perché quel finanziamento l’ha perso? Oppure non sono state 
utilizzate quelle somme che erano state investite da parte dell’AIP? Ho fatto meglio la domanda. 
Sindaco, queste sono le quattro domande per adesso che io le sto ponendo.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono altri interventi?  
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CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Presidente, vorrei anche ricordare il problema di quelle tre vie dimenticate, però mi sembra che via 
Piccinni già è stata fatta, c’era anche via Tito Schipa, via Palmiro Togliatti ed un’altra via Firenze 
ricordo, se siano state inserite in questo contesto. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono altri interventi? Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Io, ribadendo un attimino e riprendendo l’affermazione del Sindaco che è intendimento di questa 
amministrazione portare l’acqua laddove non c’è, io penso che sia stato intendimento di tutte le 
amministrazioni che si sono succedute nel comune di Cellino San Marco per dare un bene primario 
come l’acqua a tutte le famiglie. Infatti questo è un progetto che è stato iniziato forse un po’ di anni 
fa, precedente alla mia amministrazione, nel 2020 è stato presentato un progetto definitivo per 
quanto riguarda le opere di completamento della rete idrica nell’intero abitato di Cellino San Marco 
e poi si è proceduto con la proposta fatta all’Autorità Idrica Pugliese, è stato acquisito il parere 
favorevole - sono cose che leggo dalla delibera, non è che me le sto inventando - da parte dell’area 
3 della provincia di Brindisi, e poi il progetto esecutivo, sempre a firma dell’ing. Leone. Fermo 
restando che era intendimento comunque di Acquedotto Pugliese, insieme all’Autorità Idrica, di 
fornire tutti i paesi, non solo Cellino, dell’acqua entro il 2025. E’ ovvio che ci deve essere 
l’interessamento da parte dell’amministrazione per cercare di arrivare, come dire, un attimo prima 
degli altri e di questo bisogna dare atto all’amministrazione attuale. Vedete, quando succedono 
queste cose io, ripeto, sono contento, perché, effettivamente, ci sono zone dove l’acqua non c’è mai 
stata e sappiamo benissimo che, come ho detto prima, l’acqua è un bene primario della quale non 
se ne può fare a meno, anche da un punto di vista igienico, se vogliamo dire.  
 In merito, invece, al deliberato, consentimi, Sindaco, io non sono un tecnico, probabilmente sto per 
dire pure una cavolata, quando si dice: “di acquisire al patrimonio comunale di Cellino S. Marco per 
cessione bonaria gratuita con immissione in possesso immediata, espressa, con dichiarazioni 
sottoscritte dai proprietari e depositate agli atti del servizio lavori pubblici”, premetto, ci sono tutte le 
dichiarazioni fatte dagli utenti di quella zona? Benissimo. Dice: “le particelle catastali comprendenti 
le aree di sedime delle strade che sono interessate dai suddetti lavori”. Cioè io su questo termine, 
ma questo per migliorare e specificare meglio, perché può dare adito a qualche dubbio, perché si 
intende come se stessero cedendo l’intera particella catastale. Quindi, è come se un terreno che 
viene interessato da questi lavori viene ceduto, non essendo stati fatti i frazionamenti. Che poi leggo: 
“si faranno successivamente”, la delibera l’ho letta tutta, Sindaco, per cui i frazionamenti…  
 
Intervento fuori microfono  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Con l’impegno da parte dell’amministrazione andare a finanziare poi questi lavori qua. Quindi, io 
penso, Segretario, se sbaglio, magari di inserire pure la dicitura “le porzioni di particelle catastali 
comprendenti le aree di sedime delle strade”, dopo il frazionamento, per essere più precisi. 
Semplicemente un termine “porzione di particella”, se è possibile. Poi, magari, sto dicendo… 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Tecnicamente… 
 
SINDACO  
 Questa qua ce l’avete allegata alla delibera?  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Consigliere De Luca…  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Sì, ce l’abbiamo allegata.  
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SINDACO  
 C’è a fianco la porzione che sarà oggetto… 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 No, tecnicamente… 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Come si fa a dire quale è la porzione se ancora il frazionamento non è stato fatto? Questo io mi 
chiedo.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 No, in delibera c’era…  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Ripeto, non sono un tecnico, Segretario, magari sto dicendo una cavolata.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 No, solo una specificazione tecnica. Nell’allegato rispetto alla particella che adesso è intera e va 
frazionata… 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Segretario, scusami, ma l’età, purtroppo, non sento bene, si avvicini al microfono altrimenti io non 
sento bene.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Allora, nella delibera, nell’allegato finale dove c’è l’elenco c’è un sesto, un terzo, eccetera, dovrebbe 
essere la parte di quella particella che dovrebbe essere acquisita, sostanzialmente. E’ una 
indicazione proprio quella indicativa e poi col frazionamento, nell’atto che hanno sottoscritto nel 
frazionamento, sarà effettuata la giusta misura del…  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Per carità, perché non si aggiunge questo termine “porzione” che specifica meglio diciamo, una 
parola in più, ripeto. Ma a tutela di tutti, soprattutto io dico, degli utenti. Ma le faccio questa domanda 
perché, effettivamente, qualche cittadino ha frainteso, come l’ho frainteso io questo aspetto qua. 
Ecco perché sto dicendo, alla fine non cambia niente, cioè si rende più l’idea, mettendo quel termine 
porzione di particella, Sindaco, non sto dicendo niente di che.  
 
SINDACO  
 Neanche io sono tecnico. 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Il Consiglio è sovrano, decidete.  
 
Interventi fuori microfono  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Porzione della particella, fra l’altro qui abbiamo anche il nostro ingegnere che ci può anche 
soccorrere.  
 
Interviene il funzionario UTC fuori microfono  
 
FUNZIONARIO UTC  
 (inizio intervento fuori microfono) diciamo come strada… 
 
PRESIDENTE  
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 Scusi, architetto, dovrebbe ripetere al microfono 
 
FUNZIONARIO UTC  
 Quindi, se la particella è intera e poi ne viene frazionata la metà è chiaro che è una porzione, è di 
per sé voglio dire, non c’è bisogno di specificare perché abbiamo già specificato all’inizio.  
 
SINDACO  
 Architetto a me va bene, era il Consigliere… 
 
FUNZIONARIO UTC  
 Che si parla di quella parte di particella o quella parte che interessa la pubblica via, i marciapiedi, 
pubblica illuminazione, dove ci sono già i servizi. Era sottointeso, voglio dire. E’ chiaro che se c’è la 
particella che c’è la strada che c’è la casa, non è che si prende la strada della casa, si fraziona 
soltanto la parte della strada, per acquisire solo quella porzione. Quindi, già di per se è una porzione. 
Ma questo, voglio dire, è pacifico non è che gli cede anche l’abitazione.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Architetto, siccome è un atto pubblico, la delibera, che viene letta anche da un ignorante come me, 
questo era il significato di andare a mettere quel termine “porzione”. Se non è possibile, architetto… 
 
FUNZIONARIO UTC  
 E’ un dettaglio che all’inizio abbiamo già specificato che si prende, si acquisisce quella particella o 
quella parte di particella che è già demanio stradale, ventennale, quindi è consolidato.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Sindaco, mi rivolgo a lei, non lo so, si metta a votazione, non si mette a votazione, cioè tanto non 
cambia il senso di niente, meglio abundare quam deficere. Ripeto… 
 
FUNZIONARIO UTC  
 E’ giusto, però penso di essere stato… 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Non ci sono dubbi.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono altri interventi? Prego Assessore Del Foro.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 Allora, io volevo ricordare qualche cosa, perché, forse, per carità, non tutti ricordiamo tutto. Però 
chi ha amministrato ed ha vissuto le vicende di questo progetto, che ci siamo ritrovati, queste cose 
già le sa, le ribadiamo per chi, magari, non se le ricorda o per chi allora non faceva parte né della 
maggioranza né dell’opposizione.  
 
Interviene il Consigliere Buccolieri fuori microfono  
 Ma sta rispondendo a me, vice Sindaco?  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 Io sto facendo un intervento, non rispondo mai a nessuno, io intervengo in Consiglio così come mi 
è consentito dalla legge.  
 
Interviene il Consigliere Buccolieri fuori microfono  
 Siccome erano domande precise… 
 
ASSESSORE DEL FORO  
 Così come mi è consentito dalla legge e non voglio fare dialoghi, devo fare il mio intervento. Grazie. 
Allora, chi c’era prima di noi sa perfettamente che questo progetto innanzitutto è stato affidato 
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all’esterno non dall’amministrazione Marra, ma dall’amministrazione precedente, si poteva 
tranquillamente dare, e l’ing. Guadalupi che ci chiama dall’acquedotto pugliese quotidianamente per 
sollecitarci, lo ha anche detto: che volete - dice a noi, non sapendo che non siamo stati noi gli artefici 
- se lo avete dato all’esterno potevamo farlo noi il progetto. Questo è un progetto che voi avete dato 
all’ing. Leone ottimo professionista, per carità, con un dispendio di risorse intorno ai 40 mila euro, 
quando poteva essere tranquillamente fatto dall’acquedotto che ci ha confermato che alcune 
specifiche tecniche le avrebbe curate così come vuole l’acquedotto. Perché, da cosa nasce la 
necessità di questa delibera? Questa delibera è come se fosse un atto assolutamente propedeutico 
agli atti formali, in quanto l’acquedotto ci preme perché dice che senza questo atto, a differenza di 
come è tato fatto per i 20 anni, i 30 anni, i 40 anni precedenti che bastava a volte sono state assunte 
queste disponibilità, a volte non sono state assunte, si è asfaltato, si è portato dove si poteva, a 
Cellino non completamente, la rete idrica, si sono fatte opere di urbanizzazione tranquillamente, 
così. Ora le normative sono cambiate e mentre prima si sorvolava è arrivato il momento di portare 
finalmente la rete idrica in quella zona, si portava e basta. Adesso l’acquedotto dice: io ho bisogno 
che assumiate o almeno vi impegnate ad assumere o fate comunque una ricognizione di queste 
aree, le quali visto che sono ormai interessate da più di venti anni e sono state già acquisite de facto 
al patrimonio comunale, ma ho bisogno di questa ricognizione. Da questo nasce l’urgenza di fare 
questa cosa, altrimenti il progetto non va avanti. Ma per fare, per tranquillizzare qualcuno dei 
Consiglieri di opposizione, ma soprattutto per fare felici i cellinesi, qualcuno accorto si dev’essere 
reso conto che in contrada Damanzi hanno già segnato per terra un bel po’ di strade. Quindi, un’altra 
stecca, io le chiamo stecche perché negli uffici comunali, ed avete amministrato lo sapete, ci sono 
gli atti con tutte le strade che fanno parte di lotti, che sono stati già finanziati alcuni li abbiamo 
completati grazie alla IP come finanziamenti, ma che ancora materialmente non sono stati realizzati. 
Quindi, le strade segnalate non sono in questo progetto perché sono negli altri e come dico, per la 
gioia dei cellinesi che non hanno l’acqua da tanti anni ed è un problema serio, abbiamo la rete 
fognaria e non abbiamo la rete idrica, in zone che sono diventate non dico centrali ma, comunque, 
molto limitrofe al centro, in contrada Damanzi i lavori inizieranno a brevissimo, hanno già fatto le 
tracce. Tra l’altro lo dico a titolo informativo, il comune sarà interessato, come anche i comuni 
limitrofi, da un grossissimo intervento di manutenzione di reti ammalorate che contemplerà interventi 
massici, ma faremo gli avvisi per tempo in maniera che i cittadini ne siano consapevoli, partendo da 
via San Pietro, proprio perché entro il 2026 per un progetto nazionale di PNRR ci sono i soldini per 
finalmente riuscire ad eliminare tutte le perdite della rete idrica, quelle almeno più grosse, quelle 
che, insomma, comportano un dispendio di risorse notevoli. Quindi, Cellino sarà interessato anche 
da questo a breve. Poi ci sarà tutta la stecca, come le definisco io, dei Damanzi mancante e questo 
è un progetto che dobbiamo sbrigarci a mandare queste carte, poi faremo i frazionamenti, sì, li 
faremo perché nei programmi dell’amministrazione c’è quello fondamentale, adesso che abbiamo 
tamponato tutte le situazioni lasciate in eredità dalla vecchia amministrazione, per tutti i progetti che 
andavano messi in cantiere immediatamente, dopo aver fatto questo in questi due anni, adesso 
dobbiamo mettere mano a tutte le cose che sono rimaste così, per tanti anni, senza responsabilità 
non solo della vecchia amministrazione, della precedente, ma delle precedenti, precedenti, 
precedenti, è arrivato il momento di mettere un po’ di ordine. Quindi, dal bilancio verranno indirizzate 
delle risorse per poter affidare, con le forme di legge, questi incarichi e per fare i frazionamenti nelle 
forme di legge e sistemare definitivamente questa vicenda. Quello che io penso, al di là di questo 
atto, ha un rilievo, bisogna mandare questa delibera all’acquedotto pugliese e dire: guardate, stiamo 
facendo sul serio, altrimenti i soldini li dirottano da qualche altra parte. E siccome penso che nessuno 
lo voglia, allora abbiamo urgenza di approvare questa benedetta delibera. Questa è la ratio. Ma noi 
non ci stiamo vincolando, porzione, non porzione, nel momento in cui nella fase descrittiva della 
delibera hai detto “le aree di sedime interessate già da oltre vent’anni dalle urbanizzazioni” è chiaro 
che non li gli stai fregando la casa alle persone, stai prendendo col loro ok, quel pezzetto che servirà 
per far passare l’acquedotto. Quindi, questo è uno dei progetti che ci siamo ritrovati e portiamo 
avanti, ma la nostra attenzione massima, oltre a questo, è per tutte quelle famose stecche e 
soprattutto e l’ho ribadito e mi impegnerò affinché avrò fiato perché questo accada, mi è dispiaciuto 
moltissimo che per una discrepanza tra la delibera della IP e quella dell’acquedotto, sono sparite 3 
cavolo di strade. Quindi, è una cosa che l’abbiamo evidenziata, l’hanno notata e devono fare una 
delibera apposita per, ma non è questo il progetto, perché questo progetto è nato interessando 
quelle strade che sono indicate, più tutta la parte della statale fino a Curtipitrizzi. Non siamo stati noi 
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gli artefici, ce lo siamo ritrovati. Lo portiamo avanti e riteniamo che vada portato avanti innanzitutto 
per tutti coloro che abitato alla masseria (parola incomprensibile) e poi, ovviamente anche per tutto 
quanto il resto, senza perdere mai di vista tutte le altre persone che hanno ancora questa necessità.  
 
PRESIDENTE  
 Grazie Assessore Del Foro.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Scusa, Presidente, Assessore, scusa, io ho capito benissimo che è stata una discrepanza, ma 
quella era approvata in quel progetto. Quelle tre vie che io ho menzionato erano in quel progetto. 
Poi non so cosa sia accaduto.  
 
Intervento fuori microfono  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Sì, ma non significa che poi dobbiamo fare la domanda per reinserire le tre vie. Questo volevo 
capire. L’importante è che quelle tre vie vengano portate a termine, come tutto il paese, perché entro 
il 2025 sicuramente il paese dovrà essere servito da questo servizio. Quindi, è interesse di tutti noi 
e credo anche della passata amministrazione, poi ognuno può interpretare le cose come vuole, ma 
io ritengo che un bene di pubblica utilità, al di là di chi la fa, va portato avanti. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Grazie Consigliere Briganti. Prego Consigliere Mazzotta.  
 
ASSESSORE MAZZOTTA  
 Buonasera a tutti. Io credo che questa sera stiamo portando qualcosa di importante per i cittadini 
cellinesi. Perché una grande parte del paese viene fornito dell’acquedotto. Noi tutti sappiamo, tutti, 
maggioranza, opposizione, che sia, ma questo Consiglio, viene rappresentato da tutti noi, quanto è 
importante l’acqua nelle famiglie, l’acqua ai cellinesi, l’acqua a famiglie che non hanno l’acquedotto. 
Fanno la fila in questo comune per parlare: ma quando l’acquedotto? Bene, stiamo iniziando, anzi, 
abbiamo già iniziato, poi i dubbi togliamoli, perché questa amministrazione fa tutti gli atti con tutti i 
requisiti di legalità e trasparenza. Tutti gli atti di legalità e di trasparenza. Questo lo dico ad alta voce 
e lo facciamo con i fatti, non con le parole, con i fatti. Perché dico questo? Perché i vari dubbi, le 
varie, sai, ma così, ma colà, noi dobbiamo portare l’acqua ai cellinesi e la stiamo portando. Come 
anche la scorsa amministrazione si è prodigata per portare avanti un certo iter, adesso la stiamo 
realizzando. Quindi, dovremmo essere tutti contenti, felici ed approvare alla unanimità questa sera 
per i cittadini cellinesi di portare l’acqua nelle loro case. Io dico: alla unanimità, perché tutti quanti 
noi lo vogliamo, tutti, non escludo nessuno, perché non c’è politica che tenga a questo. Perché noi 
vogliamo il bene delle famiglie, dei cittadini cellinesi. Quindi, io direi: le polemiche, i dubbi, noi 
facciamo tutto nella massima trasparenza e legalità, con tutti i pareri tecnici che occorrono per 
deliberare. E questa sera questo ordine del giorno lo stiamo portando in Consiglio Comunale con 
tutti i pareri favorevoli, con tutti, senza dubbi. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Scusate, per chi è già intervenuto mi sembra il caso di far rispondere adesso il Sindaco, ed 
eventualmente dopo lo facciamo…  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Scusate, siccome io ho sollevato un problema e devo anche rispondere, per carità…  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Qua in Consiglio Comunale stiamo.  
 
PRESIDENTE  
 D’accordo ma gli interventi sono ripetuti, magari, vediamo… 
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CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Perché, forse, non sono stato capito da qualcuno. Ho premesso che in commissione ho votato a 
favore e non contesto il merito, ma contesto il metodo, perché poi anche il Sindaco ha affermato…  
 
PRESIDENTE  
 Perdonami, ma se non ti forniamo una risposta, magari stiamo duplicando le informazioni.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Scusami un attimo Presidente. Quando si fanno delle affermazioni ed eravamo presenti io e lei, ed 
anche l’arch. De Gregoratis, il Sindaco ha detto che una volta è andato anche il Presidente, una 
volta l’Assessore, accompagnato. E con quale incarico? Io non voglio toccare legalità, illegalità, però, 
scusatemi, quando si parla di legalità bisogna attuare le regole, vanno fatte in altro modo. Posso 
dire che è discutibile il fatto che il Presidente del Consiglio con un Assessore va a girare a raccogliere 
le firme?  
 
PRESIDENTE  
 D’accordo, ma è stato già detto nel primo intervento.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Lo posso dire? Perché poi se qualcuno non ha capito nell’intervento dell’Assessore Mazzotta, forse 
non ha capito ed io posso anche dire: forse non l’ha capito. E’ difficile per lui intendere quello che io 
ho detto…  
 
Intervento fuori microfono  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 No, voglio dire, difficile per te quello che io ho detto, forse non l’hai capito, non è che non capisci, 
attenzione, attenzione, non ho detto questo…. 
 
Interviene l’Assessore Mazzotta fuori microfono  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 No, io non ho detto che non capisci, molto probabilmente non hai capito quello che io ho detto, è 
diverso. Poi se devo stare attento a quello che dico altrimenti mi portano in tribunale, ci possiamo 
andare, ci possiamo andare, non ho problemi. Ma quando si dicono certe cose bisogna avere anche 
la responsabilità di dirle e poi anche di ribadire in questo Consiglio, perché questo è accaduto oggi, 
non l’altro ieri, oggi io ho appurato, ho verificato che insieme a qualche tecnico, non so con quale 
incarico, sia andato anche il Presidente del Consiglio insieme a qualche Assessore. Ma state 
scherzando? State scherzando? Oggi arriviamo in Consiglio, si vota questo punto il Presidente del 
Consiglio si alza perché incompatibile. Ebbene, non è incompatibile quando va a girare? Questo l’ha 
affermato il Sindaco, non l’ho detto io.  
 
PRESIDENTE  
 Perdonami, Consigliere Briganti, ma questo faceva parte giù del primo intervento. Se poi… 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Ed io ho sto ribadendo perché, forse, qualcuno non mi ha… 
 
PRESIDENTE  
 Perfetto. Adesso, siccome gli interventi sono stati fatti, magari… 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Forse non sono stato chiaro nel primo ed ho voluto ribadirlo.  
 
PRESIDENTE  
 Evitiamo duplicazioni.  
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CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Perché forse nel primo qualcuno non mi ha capito. Ho detto questo e lo sto ribadendo per farvelo 
capire. Io non sto discutendo il merito, sto discutendo il metodo, lo ripeto e te l’ho detto anche oggi. 
Poi se qualcuno si incazza e parla di legalità, purtroppo, non può essere una legalità ad alternanza, 
la legalità è sempre una, non si predica ma si pratica. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono altri interventi?  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Posso Presidente? O deve rispondere il Sindaco.  
 
PRESIDENTE  
 Dovrebbe rispondere il Sindaco, perché gli interventi sono già stati fatti.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Normalmente dopo l’intervento del Consigliere Comunale di cui al regolamento vostro, interviene il 
Sindaco poi si interviene solo per dichiarazione di voto nei termini previsti, e poi si chiude. Altrimenti 
diversamente diventa… Per cui avete la possibilità di intervenire per dichiarazione di voto per i minuti 
che qui si ritiene sostanzialmente…  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Allora sentiamo le risposte del Sindaco.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
Sì, Segretario, però se vengono dette delle inesattezze, perché io ammetto che ho dei vuoti di 
memoria, però, forse, qualcun altro siccome, ripeto, ha ribadito cose a cui ha avuto anche una 
risposta nei precedenti Consigli, ebbene, poi, bisogna anche ribattere.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Consentiamo al Sindaco di rispondere e poi, eventualmente… 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Benissimo, non ci sono problemi.  
 
PRESIDENTE  
 Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
 Allora, le modalità con cui si è proceduto all’acquisizione delle dichiarazioni di cessione delle aree 
da parte dei cittadini, sono state caratterizzate dall’urgenza di adempimenti che ci hanno proprio 
forzato Acquedotto Pugliese. A tal proposito io, invece, ringrazio tutti coloro che hanno collaborato 
volontariamente al conseguimento per trovare tutta quella documentazione. Poi, agli atti: “Io 
sottoscritto, geom. Vincenzo Bernardini, in qualità di tecnico incaricato”, quindi non sono andate 
persone estranee senza un tecnico incaricato a prendere queste firme, Consigliere. Che poi con 
Vincenzo Bernardini ci fosse il Presidente del Consiglio non vedo quale figura estranea oppure non 
compatibile voglio dire…  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Sto (parola incomprensibile) i dubbi Sindaco….  
 
SINDACO  
 Come sicurezza, e come quando si bussa alla porta di una persona e c’è il Presidente del Consiglio 
o c’è un carabiniere o ci sono persone delle forze dell’ordine penso che una persona apre più 
volontariamente anziché dire: lei chi è? Come si presenta? E quant’altro. Perché pure il tecnico del 
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comune di Cellino, Vincenzo Bernardini, è capace che non è conosciuto da 500 persone, 600 
persone quelle interessate.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Quindi, avreste dovuto fare un altro incarico ad un altro tecnico, visto che è andato insieme.  
 
SINDACO  
 L’affidamento di incarico per quanto riguarda… 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Ho capito Sindaco… 
 
SINDACO  
 Per quanto riguarda… 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Non ci stiamo capendo.  
 
SINDACO  
 Va bene, non ci stiamo capendo. E’ che non vuoi capire…. 
 
PRESIDENTE  
 Consigliere Briganti, scusi, lo faccia parlare.  
 
SINDACO  
 L’incarico per quanto riguarda il frazionamento e tutte le disposizioni che occorrono sarà fatto con 
un avviso pubblico a norma della trasparenza e della, sempre sottolineata, legalità per quanto 
riguarda l’affidamento per fare… 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 E ci siamo, Sindaco.  
 
SINDACO  
 Il frazionamento.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Allora, molto probabilmente, quando si fanno questi atti io, forse, sono stato disattento, ma si mette 
anche a conoscenza il Segretario, perché io quando ho chiesto al Segretario: ma è stato dato un 
incarico ad un tecnico? Il Segretario mi ha risposto: no. O forse sto sbagliando io?  
 
SINDACO  
 Forse, il Segretario, risponde lui, ma il Segretario intendeva incarico con onere di soldi, quello non 
è stato fatto, perché Bernardini è già alle dipendenze del comune.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Allora, Bernardini è un tecnico convenzionato. A me, innanzitutto, non vorrei parlare di persone, ma 
oltre a Bernardini c’era qualcun altro, e su questo che io mi soffermo, era stato dato anche un incarico 
per quest’altro tecnico? Questo è. Basta. Poi se Bernardini si è portato l’amico, va bene. Se è così 
il vostro modo di pensare, per me, posso essere un attimo che io posso dichiararlo discutibile? Per 
quanto mi riguarda, forse sto sbagliando io.  
 
SINDACO  
 Io ho solo risposto alla tua domanda. Poi tu giudichi se hai sbagliato o non hai sbagliato, se la 
risposta ti è piaciuta oppure no. Ma ora non è che possiamo fare il botta e risposta. 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
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 Sindaco, se oggi il Presidente del Consiglio si alza per incompatibilità, e poi può andare nelle case 
a far firmare le persone, io lo trovo alquanto discutibile. Ha capito il senso?  
 
PRESIDENTE  
 Consigliere, scusi, ha già chiarito il Sindaco. Lo faccia concludere e dopo si va per dichiarazione di 
voto.  
 
Interviene il Consigliere Briganti fuori microfono  
 
PRESIDENTE  
 Ma non possiamo interrompere. Voi non siete stati interrotti.  
 
Interviene il Consigliere Briganti fuori microfono  
 
PRESIDENTE  
 Non può essere interrotto. Lei, non è stato interrotto quando ha parlato. Ora, parla il Sindaco, dopo 
se qualcuno ha qualcos’altro da dichiarare lo fa per dichiarazione di voto, successivamente, lo faccia 
rispondere. Grazie Consigliere Briganti. Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
 Per quanto riguarda invece tutte le vie che sono oggetto di stendimenti da parte di Acquedotto 
Pugliese non abbiamo perso nessun finanziamento e questa amministrazione sarà accorta che 
possibilmente prima del 2025 cercheremo di portare il servizio dell’acqua a tutti i cittadini e tutte 
quelle vie dove manca. Autorità Idrica, anzi, come dice l’Assessore, il vice Sindaco, tutti gli step che 
sono stati fatti dalle vecchie amministrazioni noi stiamo cercando di completarle e di stare sul pezzo 
per tutte, non una sì ed una no, oppure sono stati persi i finanziamenti.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Ringrazio della risposta, anche se non sono… 
 
PRESIDENTE  
 Scusami, Consigliere, forse non è chiaro, deve terminare… 
 
Intervento fuori microfono  
 
PRESIDENTE  
 Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
 Per quanto riguarda poi, “porzione” o “particella”, se rimane tale e quale non vedo il motivo di 
cambiarla, voglio dire, se è uguale rimane sulla delibera.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Non ho capito, Sindaco.  
 
SINDACO  
 “Porzione” o “particella”, ci diceva l’architetto che è la stessa cosa, se lo dobbiamo inserire lo 
possiamo pure inserire, ma altrimenti può pure rimanere “particella”.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 In altri termini non cambia niente, ripeto, diciamo, questo nei confronti del cittadino ignorante quanto 
me o meno di me dico rende meglio il concetto. Questo è. Poi, ripeto, non so se tocca a me parlare 
o meno.  
 
PRESIDENTE  
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 Se ha concluso il Sindaco, ora per dichiarazione di voto abbiamo interventi della durata di 5 minuti. 
Per dichiarazione di voto ognuno di voi che abbia interventi lo possiamo fare.  
 Prego Consigliere Buccolieri.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Io ho fatto più domande non una. Avevo chiesto, come mai vedo in un progetto, premesso che non 
stiamo né approvando né facendo niente del progetto, ma stiamo cercando di approvare, non penso 
che ci sia l’unanimità, anche se eravamo partiti con un voto favorevole, però visto le grandi discrasie 
che ci sono non penso che ci sarà il voto favorevole. Stiamo votando lo schema di cessione delle 
aree, quindi, su questo dobbiamo batterci. La cosa che salta all’occhio è, o quanto meno a me che 
sono forse un diretto interessato, che ci sono queste tre vie che giocano, stanno in più progetti. 
Allora, la domanda è: ma non è che noi possiamo dire: l’acquedotto ha sbagliato. Non ha sbagliato 
l’acquedotto, stai tranquillo, Sindaco, che l’acquedotto non ha sbagliato… 
 
SINDACO  
 Io sono convinto che l’acquedotto ha sbagliato.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Gli errori li fanno i tecnici che presentano i progetti. E l’acquedotto ti scrive come tu stesso, voi 
stessi, avete scritto dove ci sono, impartendo comunque ancora alcune ulteriori prescrizioni, parlo 
dell’acquedotto: “con nota protocollo n…” se vuoi te la leggo tutta. “Acquedotto pugliese spa, ha 
espresso il proprio parere sulla progettata rete idrica in epigrafe, ritenendola meritevole dal punto di 
vista tecnico gestionale, di presa d’atto - quindi soltanto la presa d’atto ha fatto, da parte di 
Acquedotto Pugliese – in quanto risultano rispettate delle prescrizioni tecniche aziendali di base. 
Impartendo, comunque, alcune ulteriori prescrizioni…” questo sta parlando del progetto. Allora, la 
domanda era: come mai via – le ripeto le vie – Rivera, via Zizzi e via Gronchi stavano in un altro 
finanziamento e ce li ritroviamo di nuovo su quest’altro progetto? Ha sbagliato il tecnico? Ha 
sbagliato chi ha presentato il progetto? Ma quando si fanno i progetti l’amministrazione li guarda o 
non li guarda? Questa è la domanda. L’ing. Leone, già un’altra volta ha fatto un’altra gaffe, ripresa 
qui, anche in Consiglio Comunale, dove ha presentato progetti nella zona C10 sulle strade che erano 
state già canalizzate. Quindi, vuol dire, che non è andato nemmeno sul posto a vedere se quella via 
è canalizzata o non è canalizzata. Questo sto dicendo. L’acquedotto, l’Autorità Idrica Pugliese, 
l’Acquedotto Pugliese approva tutto quello che gli dici. Se tu gli dici che in via San Marco, in via alla 
piazza manca l’acqua quello lo guarda e dice: questo è il progetto, sono fatti i calcoli, c’è la via, c’è 
questo, lo approva. Fermo poi a vedere nello studio effettivamente, nel progetto esecutivo là 
effettivamente c’era l’acqua. Questo è. Queste tre vie, Sindaco, stavano in un altro progetto. Quindi, 
oltre a questo, siccome si parla di progetto, di approvare tutto il progetto di ricognizione totale del 
comune di Cellino San Marco, io avrei gradito, preferito, che in questo progetto di un milione e 700 
mila euro ci fosse che cosa? Tutto Cellino, tutto. E poi sarebbe stato l’AIP in cui ti dice: no, se (parole 
incomprensibili) ci sono progetti di 15 milioni di euro che stiamo facendo, 162 milioni di euro stiamo 
facendo negli altri comuni virtuosi, non di un milione. Quindi, Presidente, il progetto, anche perché 
questo essendo un progetto vecchio è stato rifatto con il nuovo codice contratti non ci sono più i 
progetti definitivi si va direttamente all’esecutivo, l’architetto mi potrà dire se sbaglio o meno. Quindi 
questo è un definitivo, si dovrà fare ancora l’esecutivo. Lo stato di fatto, se è stato rifatto, perché non 
sono state inserite le altre vie?  
 
PRESIDENTE  
 Consigliere concluda.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Tanto non risponde, per questo motivo il mio voto è, mi astengo. Allora, Segretario, il mio voto, 
questa era una dichiarazione di voto, il mio voto è astenuto.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono altre dichiarazioni di voto? Altri interventi? Prego Consigliere De Luca.  
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CONSIGLIERE DE LUCA  
 Premesso che il voto è favorevole, cioè io non lo so, e saluto l’arch. Gregoriatis che non conoscevo 
dandogli pure il benvenuto nel comune di Cellino S. Marco. Cioè vi ho fatto una proposta per 
l’inserimento di un termine “porzione” che non avrebbe cambiato niente, si è scatenato il putiferio. 
Come dire, molte volte, basta un po’ di buon senso da parte di tutti per superare certi ostacoli. Anche 
perché se a me difetta la memoria, probabilmente anche a qualcuno… 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Chiedo scusa Consigliere De Luca, posso permettermi, indichi dove vuole inserire la proposta, la 
valutiamo.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 L’avevo indicato già, Segretario.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Non che l’ha scritta ed ha detto no, il Sindaco ha detto: è indifferente, se la vogliamo inserire la 
inseriamo, indichi dove e la valutiamo.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Dove dice: “di acquisire al patrimonio comunale le porzioni di particelle catastali comprendenti le 
aree”, “le porzioni di particelle catastali”.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Dove sta? Preso atto… 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Se non va bene, Segretario, ripeto, ho espresso il mio voto già che è favorevole, perché capisco le 
difficoltà. Noi precedentemente abbiamo… 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Consigliere solo per contestualizzarlo, perché se non riusciamo a contestualizzarlo dove dovrebbe. 
Ecco, mi indichi dove…  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Nel deliberato, dove dice… 
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Terza pagina, quarto rigo.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Il terzo punto.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 “Porzione delle particelle catastali”, eccetera. Non cambia niente, si comprende così. 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Ho premesso che non cambia niente, Segretario. Ma questo, ripeto, come ho detto, viene letto 
quest’atto anche da persone ignoranti quanto me. Questo volevo dire. Allora, premetto una cosa, 
perché qua si parla sempre della passata amministrazione, io dovrei parlare di due amministrazioni 
fa, allora, quando, purtroppo, il comune di Cellino S. Marco è stato sciolto per infiltrazione mafiosa. 
Premesso questo, io dico una cosa, l’amministrazione precedente ha approvato ed ha realizzato 
due chilometri di acquedotto, c’erano tre step per un volume complessivo per dieci chilometri di 
acqua da portare. Con Acquedotto Pugliese abbiamo realizzato il primo step, si doveva realizzare, 
se non sbaglio, il secondo step, era a step che ci avevano, come penso stia succedendo per voi. 
Poi, voglio ricordare che i progetti si possono anche cambiare se non sono di gradimento, non è 
detto che si devono portare a compimento. Perché se questo non è vero, io devo dire un’altra cosa, 
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il progetto dell’ing. Leone che parte dall’amministrazione Pezzuto che aveva fatto un progetto 
definitivo per tutto il comune di Cellino San Marco. Noi non abbiamo fatto altro che riprendere quel 
progetto, affidandogli l’incarico all’ing. Leone per cercare, secondo noi, di velocizzare il tutto. Questo 
era l’obiettivo nostro. Poi, ripeto, non penso, visto che c’era quindi, da parte e nei confronti dell’ing. 
Leone, come dire, un arricchimento da parte dell’ente per quel progetto, quindi l’ing. Leone poteva 
vantare - io dico: poteva, non affermo – qualunque cosa nei confronti dell’ente, abbiamo pensato di 
utilizzare quel progetto, questo è stato, affidandogli l’incarico. Poi, parlare di sprechi, ripeto, in una 
situazione del genere, beh, forse, ci dovremmo guardare dietro un po’ tutti, perché in una 
amministrazione, non parlo, ripeto, di sprechi, però ci sono delle situazioni in cui, come dire, bisogna 
fare di necessità virtù. E siccome la pubblica amministrazione, come dire, e ci vantiamo di essere 
tutti attenti amministratori, tutti, però, ripeto, nel nostro caso l’obbiettivo era quello di portare l’acqua 
a più gente possibile. E vi do atto che anche questa amministrazione, Sindaco, sta procedendo 
perché, ripeto, è impossibile che nel 2023 ci siano persone ancora senza acqua. Questo è il 
concetto. Ma perché dobbiamo andare sempre a riprendere le passate amministrazioni? Noi stiamo 
procedendo, io l’ho premesso, questo è un voto favorevole, noi abbiamo fatto due chilometri di acqua 
senza chiedere o richiedere queste cose, probabilmente prima di poteva fare, adesso non si può 
fare più. E va bene, ne prendiamo atto. Ho visto che anche il comune di Carovigno si è mosso su 
quella strada, ma non ci vedo niente di strano, non è che l’ha fatto il comune di Carovigno e, come 
dire, il comune di Cellino non lo può fare. Per carità! Ripeto, a me sta benissimo, io ho chiesto 
semplicemente un inserimento. Siamo partiti sempre dall’ing. Leone, di questo spreco, poi se 
dobbiamo parlare di sprechi ovviamente bisogna aprire una parentesi anche abbastanza ampia.  
 
PRESIDENTE  
 Grazie Consigliere De Luca. Altri interventi? Prego Assessore Del Foro.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 Allora, perché faccio questa pausa? Perché, veramente, mi dà molto fastidio dover tornare su 
questa cosa. Ma siccome gli interventi dei Consiglieri e molte volte continuano a richiamare sempre 
delle cose, è arrivato il momento di fare chiarezza su questa storia. Perché non si può tutte le volte, 
quando ci si riferisce a me ed a quello che io dico, dire questa frase, che a me fa ridere, mi fa 
sorridere “il comune di Cellino San Marco è stato sciolto per mafia”. Lo sappiamo tutti che il comune 
di Cellino San Marco è stato sciolto per mafia, lo sa anche la sottoscritta che è stato abbracciata dal 
Procuratore della Repubblica e dal Capitano Giordano che faceva le indagini, per essere uscita 
indenne da quella situazione. Chiaro? Allora, adesso basta. Io ho avuto intercettazioni telefoniche 
che hanno stabilito in maniera incontrovertibile che non ci fosse nulla che ha intaccato gli altri che 
riguardasse me. Io spero che su questa cosa la finiate, perché la parola fine, la bocca, ve l’hanno 
chiusa gli elettori dandovi il maggior consenso nelle ultime votazioni… 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Scusate, io abbandono l’aula perché questo non è un modo di…  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 No, allora e continuate a parlare, l’avete detto, però deve finire questa storia.  
 
PRESIDENTE  
 Assessore atteniamoci all’ordine del giorno.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 Ve ne potete andare quanto volete, questa storia deve finire, è una provocazione continua che io 
subisco da quando abbiamo cominciato.  
 Allora, tornando all’acqua che è la cosa più importante, perché io ho rammentato questa cosa oggi 
dell’ing. Leone? Potete pure uscire dall’aula, ormai lo fate sempre, appena vi toccano uscite 
dall’aula. Perché l’ho rammentata? Perché l’altro giorno ci ha telefonato l’ing. Guadalupi e ci ha 
detto: sbrigatevi, perché avete dato il progetto? Voi avete voluto fare il progetto con un tecnico 
esterno, l’avessimo fatto noi, l’avremmo fatto secondo le nostre direttive tecniche ed a quest’ora 
avremmo già risolto. Ecco perché si ricorda l’ing. Leone. Che poi l’incarico sia stato affidato perché, 
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non perché, quello che è un dato di fatto è che ciò che poteva essere fatto dall’acquedotto l’ha fatto 
Cellino San Marco spendendo 40 mila euro. Dico, è un dato di fatto. Si può dire che è uno spreco? 
Io ritengo che sia uno spreco. Perché poteva essere dato tranquillamente. Quindi, che poi facciano 
gli interventi ed escano, mi dispiace che non c’è il Consigliere Buccolieri. Allora, noi non torniamo 
sui progetti, perché a noi interessa dare l’acqua a tutti subito. Tornare sui progetti significa perdere 
tempo. E’ chiaro ed evidente che tutte le volte che si realizza una stecca, come si realizzerà adesso 
ai Damanzi lì dove dovesse esserci una strada già realizzata, per un refuso, quella strada non sarà 
più realizzata.  
 
PRESIDENTE  
 Assessore concluda, per dichiarazione di voto.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 Ho chiuso. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Grazie. Ci sono altri interventi?  
 
SINDACO  
 Solo per chiarimenti. Un chiarimento soltanto. Io ho avuto un colloquio con i dirigenti di Acquedotto 
Pugliese e loro stessi mi hanno assicurato che quando tolgono una via è perché il budget messo a 
gara era inferiore di quello stanziato. Ecco perché è mancata via Firenze, via Togliatti e non ricordo 
quali altre, che saranno inserite immediatamente, non ci saranno strade non interessate all’acqua.  
 
PRESIDENTE  
 Grazie Sindaco. Se non ci sono altri interventi procediamo con la votazione.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 Votiamo per l’immediata esecutività 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Innanzitutto c’è una dichiarazione di voto, quindi il gruppo “Cellino democratica” ha già premesso… 
 
PRESIDENTE  
 Scusi, Consigliere… 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Avete finito?  
 
PRESIDENTE  
 Abbiamo già chiuso le dichiarazioni di voto.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Va bene, non ci sono problemi.  
 
PRESIDENTE  
 Stiamo votando l’immediata esecutività.  
 
Interviene il Consigliere De Luca fuori microfono  
 La dichiarazione di voto, prima.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Era assente.  
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CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Siccome la dichiarazione di voto è del gruppo, come “Cellino democratica” non ho capito perché il 
mio voto non viene accettato. Anche perché l’ho premesso in commissione e nella conferenza dei 
capigruppo.  
 
SINDACO  
 Che stai dicendo? Ma chi è che non sta accettando i voti.  
 
Intervento fuori microfono  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Me ne sono andato perché…forse è meglio che me ne sia andato.  
 
SINDACO  
 Presidente possiamo votare, per cortesia.  
 
PRESIDENTE 
 Per l’immediata esecutività. 
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata 
di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
Interventi fuori microfono  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Il voto suo è per dichiarazione di voto favorevole. Per dichiarazione di voto ha espresso voto 
favorevole. Alla votazione formale, numerica, lei era assente, quindi è stato riportato assente, che 
però rientra nel momento in cui c’è l’immediata esecutività. Ma si comprende benissimo.  
 
Interventi fuori microfono  
 
PRESIDENTE  
 Non avevamo compreso il senso dell’allontanamento. Non essendoci altri interventi dichiaro chiuso 
il Consiglio Comunale.  
 
Fine ore 18.15  
 

                                   IL PRESIDENTE                        IL SEGRETARIO GENERALE 

         Sig. Flavio ORSINI                                     Dott. Domenico RUGGIERO 

 


